

# 民警2年揭开少妇“出走”12年之谜

12年前,云南籍美丽少妇阿玉从我省太和县双浮镇神秘“出走”。直到今年3月30日,大批警察押着阿玉的丈夫樊某突然出现在村内,并在樊某住宅旁挖出了阿玉的尸体时,这个“出走”谜团才全部揭开。4月23日,我省太和警方对外发布了这起故意杀人案的相关案情。



警方根据樊某交代挖出阿玉尸体

## 美丽少妇神秘“出走”

樊某是我省太和县双浮镇村民,由于从小家庭贫困,24岁时仍是孑然一身。

1993年,正在家人为此纠结之时,邻村有一位“能人”从外地带回几位云南女孩。在支付了“能人”一笔数目不小的酬金后,一位叫阿玉的云南女孩便成了樊某的媳妇。

对于樊某和阿玉的这门婚姻,村里人当时并不怎么看好。樊某家境较差,也没有什么文化和出众的地方。倒是这

位叫阿玉的云南女孩却水灵灵的,出落得像牡丹一样。

一年后,阿玉为樊某生下了一个大胖小子。此后,樊某在农闲之余开始外出务工。几年下来,原来紧张的日子开始有了结余。

当村民们眼看着樊某一家3口日子越来越红火时,2001年春节前夕,这位漂亮的云南少妇却突然意外“出走”了,再也没有回来。

## 看守所命案嫌犯检举

对于阿玉的失踪,人们从樊某口中得知,就在出事前的两三天,樊某和阿玉生了一场气。一怒之下,阿玉回娘家了。

大过年的怎么说走就走了?他们之间到底发生了什么呢?阿玉怎么忍心丢下不到7岁的儿子呢?当年,村民们的确也有过这样和那样的怀疑和揣测。

一晃10多年过去了,人们渐渐把阿玉淡忘了。

2010年4月,一场大火将樊某的老家当毁于一旦,樊某带着儿子举家外出,彻底淡出了村民的视线。

2011年5月18日,太和警方突然接到一份检举犯罪线索转递函,太和县看守所一名在押的命案嫌犯反映,10多年前,太和县双浮镇樊某因妻子婚外情与其发生争吵,后持棍将其打死并埋尸。

警方立即指派刑侦骨干展开侦查。

## 少妇偷情被丈夫打死

案件已过去10余年,原始现场早已不复存在,痕迹物证也消失殆尽。2010年后,樊某父子就去向不明。一晃将近2年过去了,警方对该案的侦查依然进展缓慢。

今年3月29日,专案民警获得一条重要信息:樊某在太和县双浮镇出现,警方迅速将其控制。

经过审讯,樊某最终交代了杀害妻子的全过程。12年前,经过几年的外出打拼,樊某家里虽然不算富裕但多少也

有了些结余,不料家中“后院”却起火了,阿玉经常与他人幽会。

案发当晚,樊某又撞见阿玉与另一男子偷情。一番激烈的争吵后,樊某失手将阿玉打死。樊某连夜将阿玉的尸体埋在住处附近的责任地中。3月30日,民警带着樊某在地里挖出了阿玉的尸体,平静的小村顿时炸了锅。

目前,樊某因涉嫌杀人罪已被太和检察机关依法批准执行逮捕。

一鸣/文 大为/图

## 我省高速服务区五一加油不限额

星报讯(朱晓洁 星级记者 王玉)五一前往高速加油是否会受到限制?昨日,星报记者接到不少读者询问。记者从安徽省高速公路集团和安徽省交通投资集团了解到,目前这两家高速公司服务区加油站都没有接到“设限”通知。

据省高速集团公司相关负责人介绍,限额加油没有硬性规定,只要加油车辆不

拥堵,一般服务区加油站不会限额。

省交通投资集团相关负责人介绍,目前公司各高速服务区加油站从未接到类似“设限”通知,也未针对五一小长假的车辆加油出台类似“设限”规定。只是在加油高峰时段,加油站先得征得司乘人员同意后采取“整数加油”(100元、200元、300元不等),减少找零环节,提高加油效率。

## 号牌不干净,司机或将丢“饭碗”

星报讯(周明助 徐夏 记者 王涛)昨日,全国整治货车交通违法行为第二次统一行动全面展开,记者跟随省交警总队督导组前往淮南等地现场调查行动情况。

采访过程中,记者了解到,号牌字样不清和污损、未按规定悬挂号牌等涉牌违法行为是货车违法重灾区之一。而与此同时,按照新的交规,对于涉牌违法行为,驾驶证将一次性记满12分,很多司机等于丢了“饭碗”。

考虑到很多驾驶人并非主观故意,省交警总队在本次行动期间专门下发通知,对于轻微的号牌污损或安装不规范违法行为,以警告处罚为主,责令驾驶人现场纠正,以达到教育驾驶人的目的。

省交警总队高速支队机动大队大队长杨志升告诉记者,这是人性化执法的一种体现,处罚只是手段,并不是目的,交通执法的目的在于提高驾驶人安全驾驶意识,以降低事故发生率。

## 我省9市将建餐厨垃圾处理厂

星报讯(记者 祝亮)城镇化快速发展,生活垃圾激增。昨日,省政府公布新政,拟在“十二五”期间投入76亿多元建垃圾无害处理设施,并将在合肥等9个城市初步实现餐厨垃圾分类收运和处理。

“十二五”期间,全省城镇生活垃圾无害化处理设施建设总投资预计约76.477亿元。除政府投资外,我省欲充分调动社会资金参与,促进投资主体与融资渠道多元。

对于垃圾分类,我省明确近期以干湿

分离作为开展分类示范的优先选择,对家庭和单位等生活垃圾进行干湿分类。“十二五”期间,我省将推进生活垃圾分类试点城市建设,全省建成数个生活垃圾分类示范城市,并在示范的基础上逐步推广。

此外,我省还将启动餐厨废弃物资源化利用与无害化处理试点城市建设,建成合肥、芜湖、淮南、马鞍山、淮北、安庆、铜陵、黄山和池州9个设市城市餐厨垃圾的分类收运和处理厂。

## 黄山两民警“故意伤害案”追踪 一名上诉人妻子法院内喝下农药

星报讯(记者 张发平)昨日上午9时许,在马鞍山市中级人民法院内,黄山民警“故意伤害案”的上诉人方卫的妻子章慧,在法院当场喝下农药。

记者拨通方卫父亲方焰强手机。他告诉记者,当日上午,他们来到马鞍山市中级人民法院,找到负责此案审判的刑庭庭长杜绍贵,希望法院能够依法公开公正审判此案。“杜庭长答复得也比较好,说他们法院会依法独立办案,不会受到干扰。”

“但是,从杜庭长介绍的情况来看,我们感觉到翻案的希望非常渺茫。”据方焰强介绍,当日上午9时许,儿媳在马鞍山市中级人民法院接待室感到痛苦、绝望,当场喝下农药。目前,医院已经对章慧进行两次洗胃,其状况暂时平稳。

记者从马鞍山市中级人民法院了解到,二审法院正在对此案进行审理,该院希望当事人不要道听途说,要相信二审法院会依法公正审理此案。

市场星报  
中国最具成长性媒体

新闻热线: 0551-62620110 广告热线: 0551-62815807 发行热线: 0551-62813115 安徽财经网: www.ahcaijing.com

知天下 / 赢财富 / 懂生活

市场星报  
办最有价值的都市报

财经更专业  
打造全方位财经新闻

新闻热线: 2620110  
广告热线: 2815807  
订报热线: 7136993  
安徽财经网:  
www.ahcaijing.com